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Al Presidente del Consiglio regionale del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA ^

ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

trattazione in Aula

trattazione in Commissione

OGGETTO: pericoloso crollo dell'ex manicomio di Racconigi

Premesso che:

l'ex nosocomio psichiatrico di Racconigi è in stato di abbandono da decenni.

L'AsI Cnl, proprietaria della struttura, ha stanziato circa 534.000 euro (come da D.G.R.

30/12/2013, n. 24- 6991) per una minima manutenzione e messa in sicurezza per la tutela

dell'incolumità pubblica,"intirantando" parte delle murature portanti del padiglione Chiarugi;

il 03/04/2015 è stata indetta da parte dell'ASLCNl procedura negoziata avente oggetto:

INTERVENTO URGENTE DI STABILIZZAZIONE E MESSA IN SICUREZZA DELLE DUE

VOLUMETRIE D'ANGOLO TRA VIA FIUME E VIA ORMESANO, E TRA VIA LOBETTO E VIA

ORMESANO, DEL FABBRICATO "CHIARUGI" EX OSPEDALE PSICHIATRICO DI RACCONIGI, con

importo complessivo a base d'asta di EURO 391.176,83 per l'esecuzione di tutti i lavori, le

forniture e le prestazioni necessarie per la stabilizzazione e messa in sicurezza delle due

volumetrie d'angolo tra via Fiume e via Ormesano e, tra via Lobetto e via Ormesano, del

padiglione "Chiarugi" facente parte del complesso Ex Ospedale Psichiatrico nel Comune di

Racconigi, laddove sono stati riscontrati segni di cedimento con rischio di collasso per lo

stesso;

con det./SINDACOn. 29/ 10/11/2015 il Comune di Racconigi ha indetto una "CONFERENZA DI

SERVIZI ISTRUTTORIA CONCERNENTE LA DEFINIZIONE DELLE AZIONI RISOLUTIVE IN

MERITO ALLO STATO DI DEGRADO DEL FABBRICATO DENOMINATO "CHIARUGI" ED ALLE

POSSIBILI INIZIATIVE (POLITICO/ISTITUZIONALI E TECNICO/AMMINISTRATIVE) VOLTE A

RIFUNZIONALIZZARE, RECUPERARE OVVERO VALUTARE ALTRE AZIONI POSSIBILI (RIF.TO

ART. 14, COMMI 1 E 3 DELLA L. N. 241/1990 E S.M.I.).";

con avviso pubblico dei 26/02/2016 l'Azienda Sanitaria A.S.L. CN1 intendeva acquisire

manifestazioni di interesse per l'acquisto dell'immobile sito in Racconigi {CN) - via Fiume, 22

(Angolo Via Ormesano).

Preso atto che:

non ci sono state manifestazioni di interesse per l'acquisto dell'immobile;

nei giorni scorsi una parte dell'edificio è crollata, fortunatamente in una zona non aperta al

pubblico e quindi senza procurare danni a persone;

da quanto si apprende dai mezzi stampa nelle tre Conferenze dei Servizi dei che si sono tenute

nei mesi scorsi l'Assessorato non si è mai prensentato.
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INTERROGA

11 Presidente della Giunta

L'Assessore

per sapere cosa intenda fare la Regione per affrontare questo grave problema di cui

evidentemente i'ASL CNl non può farsi carico con risorse proprie.

RICEVIBILE ^

IRRICEVIBILE

ACCOLTA DAL PRESIDENTE •

NON ACCOLTA DAL PRESIDENTE

IL CONSIGLIERE FIRMATARIO

Mauro CAMPÌ

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15
maggio 2014). 


